



加油! 深改

·热话题



热原师祝全国两会胜利召开

改善民生提品位 加快发展当龙头 代表委员建言献策助力郑州建设国家中心城市

全国两会隆重召开,驻豫全国人大代表、政协委员热议郑州建设国家中心城市。他们一致认为,国家明确支持郑州建设国家中心城市,给河南、给郑州带来新机遇和新挑战,建设国家中心城市,带给河南和郑州满满的机遇和利好。大家纷纷就郑州加快建设国家中心城市献计献策。

真抓实干

加快发展成为最紧迫任务

在很多代表心里,郑州加快建设国家中心城市,加快发展是最紧迫的任务。

全国人大代表、郑州市人大常委会主任白红战表示,国家支持郑州建设国家中心城市,是推动河南在全国发展大局中发挥更大作用作出的重大战略部署。河南省委、省政府对郑州建设国家中心城市全力支持、精心部署。省委书记谢伏瞻、省长陈润儿多次深入郑州调研,对建设国家中心城市工作进行指导,提出了“郑州要发挥龙头、引领、支撑三大作用”的总体要求和“真抓实干、负重前行”的工作要求。

把郑州建设成为国家中心城市,中央的决策做出之后,全市上下备受鼓舞。省委常委、郑州市委书记马懿多次主持召开会议进行专题研究部署,确立了“一枢纽一门户一基地四中心”的战略目标。在省

委、省政府的正确领导下,郑州市按照“四重点一稳定一保证”工作总格局,坚持目标导向、问题导向和“创优势、增实力、补短板、能抓住”的工作方针,发挥“党委加强领导、政府充分履职、人大政协共同参与的责任明晰、工作有序、运转高效”的工作推进机制作用,促进了经济社会持续健康发展,为建设国家中心城市奠定了坚实基础。

方略已经确定,号角已经吹响。郑州将坚持以国家中心城市建设为统揽,充分发挥中原经济区、航空港经济综合实验区、“一带一路”、自主创新示范区、跨境电子商务综合试验区、河南自贸试验区等一系列国家战略在郑州形成的多重叠加优势,在引领中原城市群一体化发展、支撑中部崛起和服务全国发展大局中作出更大贡献。

改善民生

补齐短板提升品位,让市民更受益

全国政协委员、郑州市人大常委会副主任舒安娜认为,国家支持郑州建设国家中心城市,是对郑州全面提升空间、加快发展寄予莫大希望。

如何建设国家中心城市?舒安娜建议,郑州应当加大力度,治理城市交通拥堵、改善生态环境,提高城市承载和运行能力,引领区域发展,树立国家形象,提高国际竞争能力;加强与国外一流大学合作建设高水平大学,提升科教水平和创新能力;积极融入“一带一

路”战略,大幅提高对外开放水平。

舒安娜表示,郑州建设国家中心城市,期盼在改善民生方面取得更多成效,比如向薄弱学校投入更多的优质教育资源,使义务教育均衡发展;加大医联体建设的力度、改善群众看病难现状;全面推行社区养老,提高养老服务水平等。

舒安娜表示:“希望郑州能够补齐短板,提升品位,使广大人民群众在建设国家中心城市的过程中拥有更多的获得感和幸福感。”

内外兼修

让周边城市多方位认同郑州

全国人大代表,郑州市政协副主席、市工商联主席、河南康利达集团董事长薛景霞表示,郑州市工商联作为联系非公有制经济的桥梁纽带,在国家中心城市建设中找准定位、敢于担当、主动作为,为早日建成国家中心城市贡献力量。

“国家中心城市的建设,不仅仅是发展交通设施和基础硬件,更重要的是对外开放和宣传,使周边城市不仅认可郑州是交通中心,更是要让周边城市在经济、文

化等多方位认同郑州。”薛景霞说,工商联将多策并举,为国家中心城市建设做好服务,进一步加强域外郑州商会建设和商会能力建设,引导企业形成发展新动能。鼓励民营企业积极探索供给侧结构性改革新模式,打造创新就业发展平台,引导服务民营企业“走出去”和参与“一带一路”建设,通过工商联这座“商桥”壮大发展民营企业,引领非公有制经济逐步进入高质量、可持续的增长轨道。

抢抓机遇

加快落实,做好政策细化和落地

“国家支持郑州建设国家中心城市,不仅仅是郑州的利好,更是全省的利好,作为企业来说,将积极融入国家战略助力郑州发展。”全国人大代表、河南省信阳市文新茶叶公司董事长刘文新表示,国家支持郑州建设国家中心城市,意味着国家将有更多的扶持政策在郑州落地,对于郑州城市建设和经济发展来说,都将迎来一个千载难逢的好机遇。

面对机遇就要抢抓机遇。刘文新表示,作为郑州来说,需要加快落实国家支持意见,做好政策的细化及落地,引导各行各业开展国家中心城市建设,在产业、科技等方面形成带动力,真正把郑州建成国际大都市,实现跨越大发展,以此带动周边城市发展,实现建设国家中心城市与中原城市群建设的合力。



郑报融媒记者 王继兵 刘俊礼 裴蕾 李娜 覃岩峰/文 马健/图